

# 濮阳市文广旅体局驻台前县后李楼村第一书记姜平军：誓教滩区换新颜 不破贫困终不还



姜平军入户走访，察民情、听民声

70多年前，他的父亲带着使命和重任，在台前一带，宣传发动群众，全身心支援刘邓大军强渡黄河、缔造新中国的战役，与群众凝成了生死相依、患难与共的鱼水情谊。如今，带着党的重托，父辈的叮咛，他毅然决然来到这片红色沃土，投入这场不见硝烟的决战贫困新战役。他就是濮阳市文广旅体局驻台前县马楼镇后李楼村第一书记姜平军。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增 通讯员 王为峰/文图

## ○驻村第一课

2017年6月，按照组织的安排，姜平军到后李楼村任第一书记。后李楼村是个问题村，基础差、底子薄，而且纠纷多，历史遗留问题多，村里情况复杂，发展相对滞后。

谈起初到村里走访贫困户的情景，姜平军眼里噙满了泪水：李老太太双腿残疾，70多岁的老伴刚刚去世，随闺女和两个十来岁的外甥一起生活，家中最值钱的就是一个小橱柜，两张小床宽均不足一米，其中一张还是用木板、杂物搭起来的，祖孙四人就睡在这里，床的四周还杂乱地摆放着一些好心人捐赠的冬夏衣物，吃住、做饭都在那个只有十几平方米的房间里，锅台、四壁漆黑，苍蝇乱飞，他们身上的衣服似乎好多天没有洗过。

“为啥不把衣服洗洗呢？”姜平军问。“闺女抓点钱，都给俺买药啦，现在洗衣粉也贵，俺习惯了。”说着，善良的李老太太拖着残疾的双腿，准备给姜平军烧水

喝。姜平军强忍住泪水，离开李老太太家，回到住处，放声大哭……当天下午，姜平军便买了洗衣粉、蝇香、毛巾等，送到李老太太家中。

走访的第二户贫困户，境况也好不少：大锅大炕，锅碗都在地上摆放着，没有鲜菜，只有白面馍，苍蝇很多。“俺不用吃菜，光吃馍就行，习惯了。”一家人对这种贫困的生活已习以为常。

姜平军的居住条件也好不了多少，初到时没有村室，姜平军就住在不足7平方米的临时找的半间房，床也没有，就临时打了个地铺。由于房间空气潮湿，不到一个月时间，姜平军就患上了肩周炎，常常疼得彻夜难眠，但正是这次入户走访贫困户的生活，深深地影响了他，使他义无反顾地坚持下来，更加坚定了驻村帮扶的信心和决心：誓教滩区换新颜，不破贫困终不还，一定把贫困群众的事情办好。

## ○难忘的除夕之夜

2017年腊月二十九日晚，忙完一天工作后，姜平军从后李楼村回到濮阳市家里，刚刚躺下，忽然想起村里的孤儿李明轩，“明轩怎么过年？”李明轩没有了爷爷、奶奶，母亲出走，父亲暴病身亡，家徒四壁……一个刚满8岁的孩子所遭受的打击简直无法形容。

想到这些，姜平军下床就要走。姜平军的妻子劝慰说：“这么晚了，人家都休息了，也解决不了啥问题。明天咱一早去，和村上商量商量咋办？”

第二天一大早，姜平军和爱人赶到村上，叫上村里老支书，去找小明轩，看到孩子敞着胸，脚上的鞋露着脚指头。姜平军心想：大冬天的，哪个爹娘忍心让孩子露着脚指头啊！孩子失去了爹娘，决不能让孩子失去党

的关怀和温暖！

姜平军和村支书带着孩子赶到附件集市上，给孩子买了一身衣服和一双棉鞋，并掏出200元钱给了小明轩。这孩子真乖，搂着姜平军的爱人不放手。姜平军的爱人被深深感动，考虑到孩子在村上无依无靠，姜平军夫妻商量着把孩子接到市里家中过年。

旧历年过后，姜平军及时向局党委和马楼镇党委汇报，并组织好心人捐款捐物。局党组书记张玉民更是关心备至，立即打电话给濮阳杂技艺术学校，把小明轩送去学艺，让孩子将来有碗饭吃。如今，在学校里，小明轩不仅能学习一技之长，衣食冷暖也有了着落，学校也特事特办，给予特殊照顾，免去了孩子的所有费用。

## ○扶贫先扶志

一段时间的入户走访，察民情、听民声，姜平军逐步掌握了村上贫穷落后的症结所在：没有村集体产业，道路不畅通，村民文化水平偏低，贫困人口致富能力差，党的政策宣传不及时、不到位，不少群众看不到希望，破罐子摔，村“两委”班子自身定位和对发展集体经济有一定局限……

“村子富不富，关键看支部；班子强不强，关键看班长。驻村第一书记姜平军观念新、思路新、办法多，协调能力强，给俺村带来打开发展大门的金钥匙。”后李楼村党支部书记李朝贵高兴地说。姜平军坚持把建强村级党组织作为根本任务来抓，规范支部建设，加强培训学习，发挥党员模范带头作用，树立支部威信，积极争取和筹措资金，在废旧大坑上建起了村室和广场，有了党的活动阵地。

姜平军还发挥自身吹拉弹唱的优势，经常拉着小音箱，以演唱的形式把乡亲们集合起来，边唱戏，边和乡亲们拉家常，宣传党的扶贫政策，宣传县委、县政府扶贫工作举措，把党和政府的温暖送到群众中去。这一做法，进一步拉近了和群众的距离，感党恩、听党话、跟党走、拔穷根、奔小康，极大地激发了群众脱贫致富的积极性，村“两委”班子成员统一了思想，向心力、凝聚力明显提升。

## ○好事做了一箩筐

“要没有驻村姜书记来这里扶贫，就没有俺村今天的新变化。姜书记一心扑在扶贫上，好事做了一箩筐。”年逾古稀的贫困户李平修感慨道，“在姜书记的带领下，村里有了凝聚力，干成了多年没干成的大事。”

姜平军驻村两年多来，依托市文广旅体局做坚强后盾，积极主动协调当地各级各部门，争取项目、资金，抓基础、补短板、强弱项，使后李楼村发生了翻天覆地的变化：在废旧的坑塘上建起了新的村室和文化广场；打通了近十年的断头路，修建了宽阔的主干道；新添机井16眼；建起1万瓦的光伏电站；利用节省的驻村工作经费为村里安装路灯、广场照明灯40余盏，并自掏腰包3万多元，帮助贫困户建起了电商扶贫便民服务站；电商扶贫、光伏扶贫等产业扶贫，使每个贫困家庭得到相应补贴，孤儿得到妥善安置，孤寡老人生活得到改善……后李楼村从一个落后的软瘫散村，一举成为全县脱贫攻坚先进村。

以心换心，以情换情。姜平军所做的这一切，后李楼村群众看在眼里，记在心里。村室住处，时不时挂上了一方便兜馒头，或者刚摘的丝瓜等等。面对这些不知谁送来的东西，让姜平军既感到很难为情，又充满无限感激。他引导村民利用房前屋后空闲地，种植蔬菜，村民不仅天天能吃上鲜菜，还美化了村容村貌，吸引远近贫困村前来取经学习。

“只有带着真情，融入群众，实实在在为群众办实事，群众才会把咱当成自家人，才能做好群众工作。”姜平军说。眼下，后李楼村正在规划建设大棚蔬菜种植基地，依托业已形成的交通优势，在完成今年脱贫摘帽的基础上，加快推进乡村振兴，让村民的日子越过越红火。

## 创新中国诚信示范行动 正式启动

为深入贯彻党的十九大精神，积极响应“弘扬主旋律、传播正能量”、“促进社会诚信体系建设”、“支持社会诚信事业发展”的精神，由市场报网络版创新中国频道主办、北京首诚资信国际信用管理中心发起的诚信体系建设活动——“创新中国诚信示范行动”正式发布启动。

### 活动背景

市场报网络版是人民日报社旗下媒体，是国家经济领域的重要宣传窗口和平台。市场报网络版创新中国频道以传播市场经济创新理念，倡导创新、诚信、和谐的价值观和彰显社会责任为出发点，发出不忘初心、牢记使命、创新兴国、诚信先行的中国诚信体系建设之声。

### 活动内容：

一、集聚诚信企业、群体、个人，切实形成强大合力，共同推动城市文明、诚信示范工作的落实。

二、建立市场信用主体数字信用档案，推进企业信用数字化管理，强化信用信息的应用，运用科学高效的共享数据、公示平台实现企业信用信息的互联互通，依法归集、依法公示和有效查询，推进市场诚信体系规范化建设。

三、通过形式多样的专题专栏、新闻报道、公益广告、微视频等传播手段，积极发挥国家媒体的宣传作用，扩大宣传覆盖面，进一步加大市场诚信的宣传力度，让人们在耳濡目染中形成恪守诚信的优秀品质。

四、组织相关部门、协会和企业开展诚信示范建设活动，评选年度“诚信品牌”、“诚信模范”、“诚信标兵”，组织诚信企业巡礼和采风、交流与探讨，大力发掘和宣传诚信企业、诚信人物，发挥先进典型的示范带头作用，塑造诚信品牌和诚信模范的形象。

### 活动规划

1.诚信示范行动进机关 2.诚信示范行动进校园 3.诚信示范行动进医院 4.诚信示范行动进园区 5.诚信示范行动进企业 6.诚信示范行动进电商 7.诚信示范行动进酒店 8.诚信示范行动进社区 9.诚信示范行动进家庭。

### 活动愿景

在全国范围内建立100个诚信示范基地，实施诚信示范体系建设，建立健全有法可依、有据可查的数字信用数据库，为我国诚信事业提供有力支持。



## 寻亲公告

刘智轩，男，于2015年3月6日被河南省台前县侯庙镇四合村村民刘全喜在该县清水河乡全庄村路边捡拾，后一直跟随刘全喜在四合村生活。现为刘智轩办理户口，需寻找其亲人，有知道其亲人线索者，请与四合村村干部王玉军联系，电话：18439318777。河南省台前县侯庙镇四合村民委员会